

招远“善润金都”社区慈善基金优选项目精准对接群众急难愁盼

# 游园会聚拢浓热烟火气



义诊活动。

## 编者按

为推动慈善力量下沉基层,破解群众“小急难”问题,以党建引领凝聚共建共治共享合力,更好赋能社区治理、助力金都社会和谐发展,日前,中共招远市委组织部、中共招远市委宣传部、中共招远市委社会工作部、招远市民政局联合招远市慈善总会,共同开展“善润金都”社区慈善基金优选项目评选活动。活动共遴选出8个优质项目,涵盖助老、扶幼、助残等多个领域,精准对接群众急难愁盼。

为全面展现项目暖心实效与创新风采,特别推出“善润金都”社区慈善基金优选项目宣传专题合集。

本期聚焦【金起凤鸣·邻里同欢】金凤社区首届社区游园会项目。

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 路双菲 马敏 摄影报道)12月14日的招远,大雪把城市裹成了银白的世界。雪再大也挡不住丽金广场的热闹——温泉街道金凤社区在这里举办首届“金起凤鸣”睦邻友好公益行暨社区游园会。社区居委会牵头搭建邻里相聚的舞台,让居民坐在一起和邻居唠嗑、说说家常话,体验趣味活动,感受冬日邻里之间的亲情温暖。

游园会现场划分出多个特色区域,每片区域都有别样的精彩:便民服务专区里各项服务有序开展。招远市中医医院的医护团队早早布置好了义诊台,内外科咨询、量血压、查视力……家住附近的李大爷刚查完血压,他高兴地说:“太方便了,省得我专门往医院跑一趟。”公安民警也坐在宣传台前,拿着真实案例拆解防电信诈骗、养老诈骗的套路,对居民提出的疑难问题都耐心一一解答,把反诈的知识普及给到场的每一位居民。翰德文提供的文化咨询服务,也为居民的精神生活增添了不少趣味。

特色体验区更是成了全场的人气王。格林宠物的展台前摆着各类宠物用品,工作人员还贴心地给养宠居民讲养护小技巧,“铲屎官”们围在一起聊得热火朝天;酷贝尔的

婴幼儿用品、儿童冬装展台前,家长们一边仔细挑选所需物品,一边交流育儿的小心得,场面特别温馨;美食区的香气飘向远方,手打橙汁喝起来清甜解腻,固体杨枝甘露、椰子冻Q弹爽口,还有寿司、蛋挞、现烤面包轮番上阵,居民们边逛边尝,一边拿着美食,一边跟邻居交流,脸上全是藏不住的笑容。

舞台表演区的热闹劲儿,直接驱散了冬日的寒意。舞蹈队的阿姨们手持彩扇跳起来,步伐整齐、笑容灿烂,台下的掌声一阵接着一阵;朗诵、乐器演奏、吕剧选段轮番登场,本土的腔调配上鲜活的表演,让现场气氛越发热烈,观众们举着手机拍个不停,参与互动还能赢取小礼品,欢声笑语在暖阳里飘了好远。现场还有身着反光背心的志愿者,值守在“垃圾分类,扮靓金都招远”宣传区旁,一边向居民普及垃圾分类知识,一边给居民指引活动路线、解答问题,成了现场一道暖心的风景线。

为品味传统民俗韵味,拉近邻里情谊,金凤社区还在12月20日主办冬至饺子争霸赛。工作人员精心筹备赛道的饺子皮,精选新鲜大白菜与猪肉,反复调试饺子馅的配比,从食材挑选到馅料调制都力求精致,为比赛筑牢美食基础。比赛现场,业主们参赛

热情高涨:业主选手们快手翻飞展现出娴熟技艺,大家边包边谈,欢声笑语不断。邻里街坊聚在一起,赛场既是速度的比拼,也是手艺与创意的展示。

此次饺子赛胜出的三位业主可分别获得一等奖500元现金、二等奖300元现金、三等奖100元现金。所有参赛业主均可免费带走一盒亲手包的饺子,晋级决赛的业主还能获得全年家庭免费观影名额。金潮地产与润和物业相关负责人表示,希望以冬至饺子赛为契机,在传承民俗文化的同时,搭起邻里交流的桥梁,让社区充满温情。

现场喜庆的装饰与飘香的饺子相映成趣,业主们捧着满载心意的饺子餐盒,脸上洋溢着幸福笑容。参赛的格林小区业主王阿姨感慨:“这样的活动让邻里间的距离更近了,冬至的氛围也更浓了。大家聚在一起聊聊家常,说说笑也舒心的很,再吃点饺子就更幸福了!”一碗饺子,一份温情。

金凤社区相关负责人表示,“远亲不如近邻”,游园会和饺子争霸赛是社区以“睦邻”为纽带的活动实践,未来还会顺应居民需求,策划更多暖心活动,让邻里情在一次次相聚中变得更浓,让大家在家门口就能感受到满满的幸福。

招远市财政局推进2026年部门预算编制工作

## 立足职能念好“三字诀”

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 刘腾)今年以来,招远市财政局立足自身职能职责,紧紧围绕零基预算改革总体要求,念好“早、严、紧”三字诀,有序推进2026年部门预算编制各项任务,取得了阶段性成效。

招远市财政局坚持早谋划、早部署,强化系统化业务培训与指导。9月中旬召开的预算编制专题培训会,科学研判当前经济形势,深入分析往年预算编制中存在的问题,明确各项编制任务,各预算单位财务负责人及业务人员200余人次参会,有效提升了会计人员的业务素养和实操能力,为科学合理编制2026年部门预算夯实基础。同时,严格审

核各单位基础信息,重点核查人员、公用经费、项目储备等情况,确保数据真实、准确。对项目支出,坚持“资金跟着项目走、项目跟着政策走”原则,局党组召开专题会议,结合绩效评价结果,对上报项目逐项审议,确保项目安排更加精准、高效。

牢固树立“紧日子”思想,坚持以收定支、量入为出的预算编制原则,招远市财政局预算安排有保有压,切实提高部门预算编制的科学性和准确性。优先保障三保支出,对非刚性、非重点的项目支出应压尽压,对低效运转项目坚决调整,严格控制“三公”经费预算,严控论坛、庆典、培训等公务活动,持续推进节约型机关建设。

山东昀和建设工程有限公司举办综合技能大比武活动

## 技能展风采 匠心砺精兵

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 陆虹朴)12月16日至18日,山东昀和建设工程有限公司组织开展了为期两天半的“技能筑梦、匠心筑路”技能大比武活动。全面检验职工在安全知识、办公实务、机械操作、试验技术及工程测量等多方面的专业能力,展现了公司职工安全规范的操作、扎实的技术功底与昂扬的精神风貌。

活动首日,“安全知识技能比武”通过“课堂培训+随堂考试”的形式,强化全员安全操作意识,夯实安全生产理论基础。紧随其后的“办公软件基础技能比武”聚焦实际工作需要,围绕Word公文排版与通讯材料撰写展开竞技,提升了职工办公效率与文书规范水平。

机械操作赛场气氛热烈。“机料理论知识比武”考查了设备管理与物料调配的专业知识,“铲车精准移环技能比武”与“压路机压边技能比武”则通过精准作业、高效操作人才力量。

招远毕郭镇纪委强化日常监督工作

## 为发展提供纪律保障

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 李娜)为深入推进干部作风建设,提高工作效能,构建清正廉洁的政治生态,招远市毕郭镇纪委紧扣监督主责,把日常监督渗透到干部工作的方方面面,为全镇各项工作的发展提供坚强的纪律保障。

在日常监督工作中,毕郭镇纪委遵循“抓早抓小、防微杜渐”的原则,聚焦关键岗位、关键环节和关键时间节点,全方位织密监督网络。采取定期检查与不定期抽查相互结合的灵活方式,深入镇机关办公室及各村,对干部的工作纪律、服务态度以及履责尽责状况展开全方位监督检查。通

招远市妇联组织儿童友好观察团体验传统技艺

## 增强文化认同与自信

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 邵东妍)为弘扬优秀传统文化,助力儿童友好城市建设,近日,招远市妇联组织儿童友好观察团开展“童眼看非遗·童心传文化”主题活动。孩子们在沉浸式体验中,亲身感受招远剪纸与招远柳编两项非物质文化遗产的独特魅力。

活动现场氛围浓厚。剪纸非遗传承人首先为孩子们讲解招远剪纸的历史沿革与技法要领,再从折纸方法到下剪角度,逐一示范,细致指导。当得知本次剪纸主题为可爱的小熊猫时,孩子们跃跃欲试,纷纷拿起剪刀专注创作。在传承人的耐心引导下,一张张红纸经由巧手裁剪,逐渐化作憨态可掬的熊猫图案。孩子们手捧作品,脸上洋溢着喜悦与自豪。

随后进行的柳编体验环节,选用天然玉米皮为材料,以小金鱼为创作主题。柳编传承人现场展示经纬编织技术,注入活力。

# 大沽河畔生态美 “甜蜜谷”里起宏图

解锁招远市夏甸镇农业兴村的振兴密码



本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 许琳 摄影报道)初冬时节,走进大沽河畔的招远市夏甸镇,天鹅湖流水潺潺,大沽河沿岸的果园里洋溢着丰收的喜悦。这片“甜蜜”土地,正以乡村振兴示范区为支点,执起高端种植、循环养殖、品牌粮油的“三色画笔”,绘就出一幅生态美、产业兴、百姓富的乡村新画卷,更探索出一条可复制、可推广的振兴之路。

产业基地引入新西兰爱妃苹果等优质品种,盛果期年产值预计可达780万元;特色养殖板块,青香生态农业项目构建起“蛋白桑种植—绿色饲料—肉鸡养殖—有机肥还田”的绿色循环经济链条;品牌粮油板块,打造“莲花山金谷圣米”品牌,“泥湾子”小米获评“全国名特优新农产品”“山东省无公害农产品”。“夏甸红薯”不仅跻身“全国名特优新农产品”行列,更在品种培育上表现突出,银山后村四海蜜薯基地负责人原瑞峰获评“甘薯大王”称号。

元。智能化鸡舍通过环境控制系统与精准饲喂系统大幅提升生产效率;“智慧粮仓”借助5G物联网技术,可对粮堆30多项指标进行全天候监测。这种“科技下沉+成果转化”的模式,真正让科研人员成为了农民的“田秀才”“土专家”,为夏甸农业插上了科技的翅膀。

**机制创新**

未来还将进一步开展粮食精深加工项目。红薯产业则从50万斤储藏窖建设到终端销售专柜布局,实现全链条价值提升,品牌效应带动社员人均年增收超2000元。

**品牌聚力**

夏甸镇的发展实践已构建起“党建引领+产学研联动+主体协同”的发展格局。曹孟村党支部领办合作社通过土地流转整合资源,成功引进企业投资建设高标准果园,实现村集体与农户“双增收”。

**价值提升**

在要素保障方面,夏甸镇大力推行“机械化生产+统购统销”的全程托管服务,协调落实各类农产品保险等惠农政策,为产业发展筑牢风险防线。通过政策扶持与平台搭建,培育出一批标杆经营主体,泥湾子村党支部书记王学林更是荣获“全国农业农村劳动模范”“齐鲁乡村之星”等荣誉称号。

如今的夏甸镇,已先后荣获“山东省农业产业强镇”“烟台市乡村振兴示范镇”等荣誉称号,并成功获批烟台市2024年现代农业“一区一园”示范项目。“多彩夏甸”的每一缕果香、每一片沃野,都在生动述说着产业振兴的鲜活故事。

## 产业筑基

精准布局 激活乡村发展动能

招远市夏甸镇的振兴,始于对本土资源的深耕与重塑。依托自然资源禀赋,夏甸镇构建起以高端果品、特色养殖、品牌粮油为支柱的“三大板块”产业体系。高端果品板块,曹孟村秋月梨基地规模达1200亩。“曹孟秋月梨”荣获“全国名特优新农产品”称号。在此基础上,夏甸镇持续扩大优势,流转200亩土地引进新华梨、新月梨等新品种,持续提升品牌影响力。山罩李家村大樱桃基地培育的“美早”大樱桃先后多次斩获第八届中国黄洽大会“一级樱桃产品”奖项。臧家村黄金维纳斯苹果基地年产量达300万斤,产值2200万元;“百果园”

## 科技赋能

院地合作 破解农业发展瓶颈

科技是夏甸镇农业提质增效的核心驱动力。镇上主动对接山东省农科院、青岛农业大学、中国海洋大学等科研院校,构建“科研院所+基地+企业+农户”的合作模式,让科技成果直通田间地头。

在红薯产业发展中,山东省农科院的专家携实验苗入驻合作社,推动夏甸镇成为2025年山东省乡村振兴重点项目“淀粉类甘薯实验”基地。在高端果品基地,数字化管理系统得到广泛应用。臧家草莓基地可通过物联网系统实时调控环境;黄金维纳斯苹果依托精准管理技术,实现亩产值4.4万